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Налоги, бухучет и взносы Бухучет 

Если компания заказывает аудит, стоит посчитать процент ошибоч-
но учтенных расходов на счете 91 от общей суммы прочих расходов. 
Если процент не превышает уровень существенности, который ком-
пания установила в учетной политике, можно пояснить аудиторам, 
что нарушение незначительно.

Пени: показывайте на счете 91, если такой вариант 
вам подходит

Вторая группа расходов на счете 91, которая вызывает споры, — 
это пени по налогам. У специалистов по бухучету нет единого мне-
ния, как правильно учитывать пени. Первая позиция — отражать 
их на том же счете, на котором учитывают налог, по которому начис-
лили пени. Тогда пени по налогу на имущество или по взносам нуж-
но учесть на счетах 20, 26 или 44 (рекомендация Бухгалтерского 
методологического центра Р-64/2015-КпР «Фискальные санкции»). 
Вторая позиция — отражать пени на счете прочих расходов (пись-
мо Минфина от 28.12.2016 № 07-04-09/78875). Исключение — пени 
по налогу на прибыль или упрощенке. Их учитывают на счете 99.

Выберите тот вариант учета пеней, который вам удобнее. Ведь 
рекомендации по бухучету необязательны (п. 8 ст. 21 Федераль-
ного закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ). Укажите выбранный способ 

24242442424242424244242422442424424242424242242424242422424424242422422442422222424242422242444224222242424242244242422424242442242222242424424222224442444424442244442244222424224

При анализе платежеспособности банк 
обратит внимание на большие суммы 
прочих расходов. Если это вызовет 
сомнения в достоверности отчетности, 
банк запросит пояснения.

АЛЕКСАНДР ВАРАКСИН, банковский эксперт

Образец учетной политики

Формулировка учетной политики про пени

Начисленные пени по текущим налогам организация отражает на счете 91 в составе прочих 
расходов, кроме пеней по налогу на прибыль, которые учитываются на счете 99.

Способ учета

Укажите, 

на каком счете 

отражаете пени 

по налогам.
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